

# 中國封鎖自家艦艇碰撞消息 胡錫進摺話菲律賓也被刪文

本報綜合外電報道：中國一艘海警船前天在南海追逐菲律賓巡邏艇時，撞上一艘中國軍艦，船艦受損嚴重。消息傳回中國引發大量負評，官方全面封鎖消息，刪除所有影片與討論；名嘴胡錫進發文揚言菲律賓要付出代價，也被刪除。

菲律賓海岸警衛隊前天下午發布影片指出，中國3104號海警船在南海黃岩島水域高速追逐菲方巡邏艇蘇祿安號（BRP Suluán，MRRV-4406）期間，進行冒險的操作，導致

與舷號164的解放軍桂林號飛彈驅逐艦相撞，現場傳出巨大撞擊聲，中國海警船的船體嚴重受損，無法航行。

事發後，中國海警局新聞發言人甘羽稱，8月11日，菲律賓組織多艘海警船、公務船，以給漁船運補為幌子，不顧中方一再勸阻和警告，執意侵闖中國黃岩島附近海域。中國海警依法「對菲船採取跟監外逼、攔阻管制」等必要措施予以驅離，「現場操作專業規範、正當合法」。

## 小馬仍信任公造部長博諾安

本報訊：總統府新聞副部長卡斯特洛律師（Claire Castro）週二表示，儘管防洪工程問題頻傳，公造部部長博諾安（Manuel Bonoan）仍獲小馬科斯總統信任。

卡斯特洛在新聞發布會上表示：「博諾安部長仍保獲總統信任。」

此前，眾議員賓尼特斯（Albee Benitez）曾要求博諾安在防洪工程調查期間暫停職務。

博諾安回應表示已做好在必要時停職的準備。

當被問及總統是否認為無需要求博諾安及相關官員迴避防洪工程調查時，卡斯特洛表示，公造部不會主導調查，僅需提供相關文件。

卡斯特洛說：「部長不參與調查，但我們需要公造部提供相關紀錄。」

週一，小馬科斯總統透露2022年7月至

2025年5月防洪工程總支出達5,450億披索，並指出至少15家承包商獲得多數的防洪工程合約。

但小馬科斯強調，由於調查仍在進行，現階段不公開相關涉案人員身份。

被問及總統公布的15家承包商名單的目的，卡斯特洛表示小馬科斯希望釐清這些企業獲標多數工程的原因。

卡斯特洛說：「這些承包商承接工程數量最多，所以我們要看一看，他們都承接了哪些工程，是誰與他們接洽，他們的施工質量是否良好，為什麼似乎總是他們佔優勢——這就是我們的總統決定公開這份名單的原因。」她保證總統將在調查結束後公布具體涉案人員。

卡斯特洛表示：「待調查完成後。」

此前，國會議員已要求公布有問題的防洪工程的責任人名單並追究問責。

對於這起自家艦艇碰撞的烏龍事件，中國官方迄今沒有通報，陸媒也沒有報道。

消息傳出中國，「菲律賓」、「黃岩島」、「撞船」躍為社交媒體熱搜詞，菲方影片被熱烈轉發，討論區爆發大量負評，大陸網友直呼「丟人」，同仇敵愾呼籲要堅決回擊；還有許多人指影片顯示碰撞發生前，中國海警船船員多名船員持防撞球試圖緩碰撞，質疑有人因此傷亡。

官方《環球時報》前總編輯胡錫進前晚

發文稱，中國官方尚未證實有我方執法船隻發生碰撞，如果外媒的碰撞報道屬實，那麼

「中國執法船隻的損失一定要記到菲律賓挑釁者的帳上」。接下來中方對菲律賓船隻的入侵行為只會進行更堅決的反制，讓其為侵略行為付出應有代價。不過，這篇文章也隨即被刪除。截至目前，中國網管持續刪除社交媒體相關畫面與討論，只顯示中國艦艇前天驅逐菲律賓巡邏艇；甚至連社交媒體的AI智搜回答，也看不到碰撞事件內容。



8月12日，菲律賓隊守門員雷加拉多（左）在比賽中防守中國隊球員李世美的進攻。當日，在2025年成都世運會軟式曲棍球男子第7名爭奪賽中，中國隊以0比14不敵菲律賓隊。

<新華社>

## 菲最大科學博物館開幕

提供互動式STEM學習體驗



國內規模最大的科學博物館「MindSpark」於週二正式對外開放。

## 中國艦艇相撞傳有傷亡 船隻疑似展開搜索行動

本報訊：菲海岸警衛隊觀察到，中國海警船與中國海軍軍艦於8月11日發生碰撞後，數艘中國船隻在西菲律賓黃岩島附近海域進行「搜索行動」。

在8月12日的記者會上，菲海岸警衛隊西菲律賓海務事務發言人塔列拉（Jay Tariela）表示，監測到中方的船以平行掃測航線模式移動，這表明其採用系統性搜索方法。

他說：「我們在監測受損的中國海警船時，發現附近還有其他中國海警船。它們放出剛性充氣艇，似乎在搜索某物或某人。」

他補充：「我無法確認中國海上力量的真正意圖，為何要進行這種平行掃測航線模式。」

海事安全分析師鮑威爾（Ray Powell）發

本報訊：菲律賓規模最大的科學博物館「MindSpark」於週二正式對外開放，館內展示超過100項互動式展覽，旨在激發民眾對科學、技術、工程及數學（STEM）領域的興趣。教育部長桑尼·洪雅拉主（Sonny Angara）持開幕儀式，稱該博物館為「心智的遊樂場」，並鼓勵學生將好奇心轉化為能夠改善生活的創新發明。

這座位於亞耶拉馬尼拉灣購物中心、佔地9,000平方公尺的場館，設有30間主題展間及實踐學習區，展覽內容涵蓋從人類心臟的實體模型到人工智能驅動的機器人演示等。

由菲律賓娛樂博彩公司開發的MindSpark，旨在作為學校教育的補充，並啟發下一代菲律賓科學家。

洪雅拉在主題演講中表示，投資年輕人

的心智發展對國家進步至關重要，他呼籲學生和教師充分利用博物館的資源。他以高中生艾森加布里埃爾弗朗西斯科（Eisen Gabriel Francisco）為例，這位學生研發的環保解決方案有效防治了巴西蘭省的椰心葉甲蟲害，幫助當地農民並促進經濟發展，展現了青年主導的創新力量。

館內其他特色展覽包含實際運作的醫院實驗室、大型人體解剖展示、活體昆蟲生命週期展覽，以及泡泡科學、消防安全、工程設計及寶石學等互動專區。

博物館同時提供全菲律賓學校與機構的導覽服務及STEM主題課程。

MindSpark即日起對公眾開放，主辦單位期望將其打造成為全年齡學習者的探索與發現中心。

## 眾議員：中國撞船是「報應」

本報訊：眾議院「青年新政」政團體的成員8月12日強烈譴責中國海警近日在西菲律賓海對菲海岸警衛隊船隻的最新騷擾行為。

眾議院副議長奧特加（Paolo Ortega V），眾議員康雲（Jay Khonghun），以及多數黨副領袖阿迪昂（Zia Alonto Adiong）在聯合聲明中嚴厲批評中國海警，指出其行動已適得其反。

據菲海岸警衛隊的通報，該事件發生於週一黃岩島海域，菲海岸警衛隊的「蘇祿安」號成功避開中國海警3104號的水炮攻擊。

「蘇祿安」號的閃避導致中國海警船與中國人民解放軍海軍艦艇發生碰撞。菲海岸警衛隊拍攝的事故視頻已在網絡廣泛傳播。

奧特加表示：「中國人已經成為自己侵略行為的受害者。」

他說：「他們本就不該出現在黃岩島。那是入侵行為。三描禮士省與峰牙絲蘭省外海那片被我們漁民稱為『黃岩島』的水域，是菲律賓漁民的傳統漁場。」

中國於2012年通過與菲海警對峙強佔黃岩島，此後持續騷擾在該海域作業的菲律賓漁民及巡邏船隻。

康雲認為，中國的海上侵略行為「不僅危及我國人民，也危及他們自身」。

他表示：「如果中國人理解這個詞的話，週一發生的事件就是報應的體現。善有善報，惡有惡報。不幸的是，他們這次自食惡果。」

阿迪昂則敦促中國從週一事件中吸取教訓。

他說：「聲稱擁有屬於他國的領土，並拒絕承認許多國家都承認或支持依據《聯合國海洋法公約》設立的仲裁法庭做出的有利於菲律賓的裁決，這是毫無益處的。」

阿迪昂表示，北京是時候停止在西菲律賓海的侵略行為了。

從三描禮士省和峰牙絲蘭省以北的黃岩島，到巴拉灣省附近的仁愛礁——這些區域都遠離中國大陸。

阿迪昂還告誡中國的「虛假信息散播者」不要扭曲週一的事件。

與此同時，三位眾議院領袖表揚菲海岸警衛隊人員「在面對中方挑釁時表現出專業素養」。

據報，事故發生後菲海岸警衛隊曾提出向中國海警提供援助。

## 菲律賓王氏白蟻防治中心

防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施治；尋出自白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。

電話：82665536; 0917-8802688

0917-1876868 0917-3095688

代客進口海空聯運，菲律賓專線專業

台北 \* 香港 \* 新加坡 \* 大陸 \* 馬來西亞

交貨迅速；收費公道；服務周到

請與總公司聯絡

馬尼拉聯絡處（總公司）

Celine Global Logistics Inc.

C.A. Express Freight Services

Tel. Nos: 8551-5405 to 07

直屬公司：台北，香港

新加坡，馬來西亞，廣州，廈門，上海，專屬理貨公司

請指明菲律賓先領指定貨

## FOR RENT

Newly Renovated  
Warehouse now  
available in  
San Nicolas District.  
Located in stand  
alone Property with  
total floor area of 180sqm.  
Contact us at  
09178031553 for  
Viewing schedule.

## 內政部禁地方官參與線上賭博

本報訊：內政部週二宣布，已全面禁止該部門所有人員、附屬機構員工，以及地方政府選舉及任命官員參與「任何形式的線上賭博活動」。

該部門表示，已發布備忘錄通告，將現行賭場賭博禁令擴展至線上平台，並指出這類平台「對公共服務誠信構成同等——甚至更嚴重——的威脅」。

通告說：「公職是公眾信任的體現。參與線上賭博將損害政府機構公信力，並使公務人員偏離其以誠信、專業與忠誠服務的誓言。」

內政部警告，違規者將面臨行政及刑事處分。

此項命令「立即生效」。

近期多個團體呼籲全面禁止線上賭博，另有人士主張實施更嚴格監管，理由是該產業能為政府帶來稅收。